



新时代我国社会主要矛盾是人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。

发展是解决我国一切问题的基础和关键,发展必须是科学发展,必须坚定不移贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念……推动新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展,主动参与和推动经济全球化进程,发展更高层次的开放型经济,不断壮大我国经济实力 and 综合国力。

实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,不断提高人民生活水平,必须坚定不移把发展作为党执政兴国的第一要务。——摘自十九大报告

深读报告 践行报告



城市竞争力全球百强 “国际郑”再启新征程

中国社会科学院(财经院)与联合国人居署日前发布的《全球城市竞争力报告》中,全球城市竞争力榜单也同步出炉,其中在“全球城市经济竞争力指数”排名中,深圳进入全球十强,香港、上海、广州、北京进入前20强,中国共21个城市进入前100强,郑州位居榜单第99位。
郑报融媒记者 侯爱敏 覃岩峰 张倩



全球城市经济竞争力,中国迅速崛起

2016年全球城市经济竞争力指数十强分别为纽约、洛杉矶、新加坡、伦敦、旧金山、深圳、东京、圣何塞、慕尼黑、达拉斯。北美洲占5席,亚洲占3席,欧洲占2席。

分析指出,全球城市经济竞争力美国优势明显,中国迅速崛起。中国顶级城市表现良好,一些强二线城市表现较为亮眼。科技创新中心城市与新兴经济体中心城市开始打破固有全球城市格局,进入

最具城市竞争力行列。

中国(河南)创新发展研究院院长喻新安说:“郑州入围全球城市经济竞争力百强,说明郑州的经济实力、经济发展的潜力以及在全球的影响力,都有了显著提升,这在郑州发展史上具有里程碑意义。”此次入列百强也表明了郑州近年来的战略选择是非常正确的,坚持开放带动、搭建创新平台、加快新兴产业的快速发展等,取得的成绩十分令人鼓舞。

郑州枢纽建设更上一层楼

2017年7月9日,宝鸡至兰州高铁正式开通运营。至此,郑州“米”字形高铁骨干成形,东西南北4个方向高铁出行畅通无阻。

从普铁时代的“十字”交汇,到高速公路里程连续多年位居全国前列,到今天高铁时代的“米”字形高

铁、航空货运枢纽建设蒸蒸日上,“铁、公、机”撑起了郑州国际性现代综合交通枢纽优势。以此为依托,郑州加速融入全球经济体系——世界各地的货物源源不断汇聚郑州,再分拨至全国各省市,联通境内外物流通道枢纽优势初步形成。

“丝路”“蓝天”引领郑州开放新时代

作为内陆城市的郑州,始终以开放的姿态,不断拓展开放发展的新征程,路径进一步转向“丝路”和“蓝天”。随着郑州机场二期建成投用、卢货航加盟,郑州机场进入了“双跑道、双枢纽”时代。如今,在郑州机场上空,近200条客货运

航线,成功编织一条“空中丝绸之路”,架起国际合作新桥梁。今年1至8月,郑州机场客货吞吐量持续保持快速增长,客货吞吐量双双跃居中部第一。郑州“空中丝绸之路”建设成功绘就出一幅郑州与世界直接“对话”的绚丽蓝图。

“买全球卖全球”风生水起

每天,在郑州经开区河南保税物流中心园区内,“买全球卖全球”一派繁忙场景都在不断上演。中大门保税直购中心,来自全球60多个国家和地区的上万种原装商品更是成为郑州市民日常消费新阵地。郑州“买全球卖全球”风生水起。

将畅游在全球互联网时代。

10月17日,中欧班列运输联合工作组第一次会议召开,中国铁路总公司及白俄罗斯、德国、哈萨克斯坦、蒙古、波兰、俄罗斯等国家铁路公司代表70余人齐聚郑州,共议中欧班列国际新合作。

目前,郑州正在全力打造网上跨境贸易枢纽,规划建设EWTO核心功能集聚区,打造全球网购商品集疏分拨中心、“一带一路”商贸物流合作交流中心、全球跨境电子商务大数据服务中心和内陆地区国际消费中心。可以想象,郑州未来

从开通至今,中欧班列(郑州)开行班次、往返均衡、货值、货重、满载率均名列全国中欧班列前茅。11月起,班列开行从每周8班去程、6班回程对开提升至每周“去8回7”,郑州现代国际物流中心城市建设再进一步。

注:北京师范大学政府管理研究院副院长、河南省商业经济学会会长宋向清说,郑州入围全球城市经济竞争力100强,是对郑州近年经济增长性和资源整合力的认可,也是郑州日益增强的国内外影响力和市场辐射力的客观体现。郑州已逐渐成为国内外瞩目的新国际城市。

“国际范儿”郑州振翅高飞

12艘来自世界各地的顶级赛艇,25个国家、500多名选手和工作人员,超过300家卫星电视对此次赛事进行了直播和转播……10月13日至15日,一场前所未有的水上盛宴在郑东新区龙湖上演,这是世界X-CAT摩托艇锦标赛首次落户郑州。

4月27日,2017郑州航展暨世界编队特技飞行年度颁奖盛典引发了世界瞩目,参展飞机158架,参展商176家,来自英国、法国、美国、俄罗斯等10个国家的14支顶尖特技飞行表演队,一场“蓝天之约”让“国际郑”作为国际通航舞台上的一颗新星,散发出耀眼光辉。

越来越多的国际会议、国际赛事举办,让郑州越来越有“国际范儿”。

今年6月14日,习近平主席在会见卢森堡首相贝泰尔时强调,郑州是“一带一路”重要节点城市,支持建设郑州—卢森堡“空中丝路”。

西班牙当地时间4月19日上午,首都马德里的拉纳维国际会议中心,郑州备受全球200余名UCLG(世界城市和地方政府联合组织)的与会者关注:世界城市和地方政府联合组织世界执行局会议上,郑州成为

UCLG交通委员会的联合主席城市,今年下半年的UCLG交通委员会全球会议将在郑州召开。同时,大会正式受理了郑州承办2019年的3年一次UCLG换届大会的申请。

今年3月,国家发改委正式批复郑州市为中欧区域政策合作案例地区。

一个八方交会的枢纽之城,一个生机勃勃的国际之城,一个现代化、国际范的大都市,已然从构想中渐行渐近,跃然于眼前。行进在国家中心城市建设征途中的郑州,踌躇满志,斗志昂扬。

